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                      Municipio Roma V

                                                                                                                    

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO DEL 

MUNICIPIO ROMA V

(Seduta del 11 Novembre  2024)
L’anno duemila ventiquattro il giorno di  martedì 11 del mese di Novembre alle ore 10.12
previa convocazione alle ore 10.00 si è riunito il Consiglio del Municipio Roma V, in modalità
mista, tramite la Piattaforma TEAMS e presso l’aula Consiliare sita in Via G. Perlasca n. 39,
previa trasmissione degli inviti per la stessa ora del medesimo giorno, per l’esame degli ar-
gomenti iscritti all’ordine dei lavori indicati nella convocazione.

Assume la presidenza dell’Assemblea il Presidente del Consiglio: David di Cosmo

Assolve le funzioni di Segretario la E.Q. Patrizia Colantoni delegato dal Direttore del Munici-
pio Roma V.  

Il Presidente del Consiglio dispone che si proceda all’appello per la verifica del numero dei
Consiglieri intervenuti.

Eseguito l’appello  risultano presenti  20 Consiglieri:

 Buttitta Giampiero,  Cammerino Eva Vittoria in collegamento on line,  Di Cosmo David, Di
Francia Alessandra, Ferrari Mauro, Fioretti Antonella, Marocchini Mauro,  Mattana Maurizio,
Medaglia Monia Maria, Meuti Mario,Noce Marilena, Orlandi Emiliano, Pacifici Walter, Piattoni
Fabio, Pietrosanti Marco  Platania Agostino,   Procacci Tatiana, Rinaldi Daniele, Riniolo Filip-
po e Toti Marco.

Risultano assenti i Consiglieri: Antinozzi Elena, Di Cagno Olga,  Piccardi Massimo,  Poverini
Claudio  e il Presidente del Municipio Caliste Mauro.

Il  Presidente del Consiglio, constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la vali-
dità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa quali scrutatori i
Consiglieri Fioretti Antonella, Buttitta Giampiero e Meuti Mario invitandoli a non allontanarsi
dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza.

Entra in aula alle ore 10.21 la Consigliera di Cagno Olga.
(Omissis)

Esce dall’aula alle ore 10.45 il Consigliere Rinaldi Daniele
(Omissis)

Esce dall’aula  alle ore 11.00 la Consigliera Medaglia Monia Maria
(Omissis) 
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Mozione Urgente Prot. CF 216096/2024 a firma dei Consiglieri Toti, Procacci, Ferrari, Di Ca-
gno, Poverini, Fioretti, Orlandi Di Cosmo avente ad oggetto:  Finanziamento per prolunga-
mento Metro C.

VISTO il D.Lgs. n. 267/2000 “Testo Unico degli Enti Locali” e s.m.i.;
VISTO l’art. 27 dello Statuto di Roma Capitale;
VISTA la deliberazione del C.C. n. 05/2015 “Regolamento del decentramento 
amministrativo”.

PREMESSO CHE

La metro C è un’opera strategica per Roma Capitale, che garantisce gli spostamenti dal 
comune di Montecompatri (RM) fino al quartiere San Giovanni.
Attualmente, è oggetto di un prolungamento fino a Colosseo-Fori Imperiali, sono in corso le 
lavorazioni per la realizzazione della stazione Piazza Venezia ed è prevista l’estensione 
nelle tratte c.d. T1 e T2 con ultime destinazioni rispettivamente Clodio-Mazzini e Farnesina.
La linea conta 7 fermate nel Municipio V: serve i quartieri Pigneto, Prenestino, Villa Gordiani,
Centocelle e Alessandrino.

CONSIDERATO CHE

Nel marzo 2022 il Governo ha stanziato 1,7 miliardi per le tratte in progettazione, così 
suddivisi:
- ca 710 milioni per la realizzazione della Stazione Venezia;
- ca 990 milioni per l’attivazione della tratta T2 (da Venezia a Clodio).
Nell’ultima finanziaria sono stati inseriti ulteriori fondi per 2.2 miliardi per la tratta T2, a 
importi progressivi fino l’anno 2043
A fine marzo dello scorso anno, la Giunta capitolina aveva approvato una delibera per la 
sottoscrizione di uno schema di convenzione con il Ministero delle Infrastrutture e Trasporti 
per un finanziamento da 3,95 miliardi di euro per il completamento definitivo dell’opera.
Nelle linee guida del Contratto di Servizio tra Roma Capitale e ATAC S.p.a. per il triennio 
2025-2027, è previsto l’aumento della produzione metropolitana da 44,9mln a 62,3mln di 
vett/km. Contestualmente, prevede l’ingresso di ulteriori 7 nuovi treni sulla linea.

TENUTO CONTO CHE

Nella bozza della legge di bilancio 2024, della cifra stanziata nell’ultima legge di bilancio, 
risultano tagliati 425 milioni di euro per la metro C. Nello specifico, negli allegati tecnici alla 
manovra si può trovare un dimezzamento delle previsioni di spesa per gli anni dal 2025 in 
poi.
Il taglio ai fondi, seppur parziale, non permetterebbe, trattandosi di lotto funzionale, 
nemmeno l’avvio dei lavori. Se confermato, il capolinea della linea C verrebbe attestato a 
piazzale Clodio, privando il quadrante Auditorium-Farnesina di una infrastruttura strategica.
Allo stesso modo, questo taglio progressivo potrebbe portare alla cancellazione dell’ordine di
un certo numero di treni, fondamentali per ridurre la frequenza.
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IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA V CHIEDE AL PRESIDENTE DEL MUNICIPIO
Di interfacciarsi con il Sindaco di Roma Capitale per chiedere al Governo la rimodulazione 
della manovra finanziaria, mantenendo la quota di stanziamento prevista.

Dopodiché  il   Presidente  del  Consiglio  coadiuvato  dagli  scrutatori   Consiglieri  Fioretti
Antonella, Buttitta Giampiero e Meuti Mario invita il Consiglio a procedere alla votazione per
appello nominale della su estesa Mozione.

Procedutosi  alla  votazione il  Presidente  medesimo assistito  dagli  scrutatori  ne  proclama
l’esito che è il seguente: 

Presenti: 19          Votanti: 19           Maggioranza: 10

Favorevoli:  14 ( Buttitta Giampiero,  Cammerino Eva Vittoria, Di Cagno Olga, Di Cosmo
David, Di Francia Alessandra, Ferrari Mauro, Fioretti  Antonella,  Mattana Maurizio, Meuti
Mario, Orlandi Emiliano,  Pietrosanti Marco, Procacci Tatiana,  Riniolo Filippo e Toti Marco).

Contrari: 2 (Marocchini Mauro e Piattoni Fabio) 
Astenuti: 3 (Noci Marilena, Pacifici Walter e Platania Agostino) 

La Mozione approvata dal Consiglio del Municipio Roma V   assume il n. 29 per il 2024.

F.TO  IL  PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
         David Di Cosmo                                                         F.TO   IL SEGRETARIO
                                                                                                        Patrizia Colantoni
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